
 

 

 

 

 

ΟΔΗΓΟΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ – ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΜΣ 

 

 

 
Ιστοσελίδα του ΠΜΣ «Τεχνητή Νοημοσύνη και Αναλυτική Δεδομένων» 

 

 Το ΠΜΣ προσφέρει δημόσια πληροφόρηση για τις ακαδημαϊκές, 

εκπαιδευτικές και επιστημονικές δραστηριότητές του μέσω του 

εξειδικευμένου χώρου που παρέχει ο κεντρικός ιστότοπος του ΠΑΜΑΚ. 

 

Στην ιστοσελίδα του Προγράμματος βρίσκονται διάφορες δημοσιευμένες 

πληροφορίες, μεταξύ των οποίων: 

- Το προσωπικό του ΠΜΣ, και συγκεκριμένα: α) το ακαδημαϊκό προσωπικό, 

όπου πατώντας πάνω, εμφανίζεται λίστα με όλους τους διδάσκοντες του 

ΠΜΣ (το όνομα του/της κάθε διδάσκοντα/ουσας λειτουργεί και ως 

σύνδεσμος για ανακατεύθυνση στην προσωπική σελίδα με τα βιογραφικά 

και τα στοιχεία επικοινωνίας), β) τη Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ με 

συνδέσμους για ανακατεύθυνση στη σελίδα του κάθε μέλους και γ) τη 

Γραμματεία του ΠΜΣ με τα στοιχεία επικοινωνίας και τις ώρες λειτουργίας 

για το κοινό. 

- Το Πρόγραμμα Σπουδών του ΠΜΣ που περιλαμβάνει τη δομή των 

μαθημάτων του ΠΜΣ ανά εξάμηνο και ειδίκευση, καθώς και τα αντίστοιχα 

περιγράμματα μαθημάτων στα οποία περιλαμβάνεται το περιεχόμενο, οι 

μαθησιακοί στόχοι, οι μέθοδοι διδασκαλίας/ αξιολόγησης και η συνιστώμενη 

βιβλιογραφία. 



- Το θεσμικό πλαίσιο του ΠΜΣ που περιλαμβάνει τα ιδρυτικά ΦΕΚ και τους 

κανονισμούς λειτουργίας του ΠΜΣ από την αρχική ίδρυση του 

Προγράμματος μέχρι και σήμερα. 

- Ο οδηγός σπουδών για τους φοιτητές. 

- Το ωρολόγιο πρόγραμμα του εξαμήνου. 

- Διάφορα χρήσιμα έντυπα για τους φοιτητές καθ’ όλη τη διάρκεια των 

σπουδών τους. 

- Η ηλεκτρονική φόρμα υποβολής παραπόνων/ενστάσεων από τους φοιτητές. 

 

Ταυτόχρονα με τις παραπάνω πληροφορίες, στην ιστοσελίδα του 

Προγράμματος δημοσιεύονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους διάφορα νέα - 

ανακοινώσεις που περιλαμβάνουν: 

- Τρέχοντα νέα και εκδηλώσεις του ΠΜΣ. 

- Προκηρύξεις υποψηφιοτήτων κάθε νέας ακαδημαϊκής χρονιάς 

(δικαιολογητικά και κριτήρια εισαγωγής, συμπεριλαμβανομένης της αίτησης 

υποψηφιότητας). 

 

*Για την ιστοσελίδα του ΠΜΣ παρακαλούμε να κάνετε κλικ εδώ.  

 

URegister 

Ιδρυματικός λογαριασμός (UREGISTER): 

 Οι φοιτητές του ιδρύματος μπορούν να δημιουργήσουν το δικτυακό 

λογαριασμό τους γρήγορα, εύκολα και με ασφάλεια, από παντού.  

Ο Ιδρυματικός Λογαριασμός χρησιμοποιείται για την πρόσβαση σε όλες 

τις Ψηφιακές Υπηρεσίες που έχουν σχέση με τη φοιτητική σας ιδιότητα (Students’ 

Web, eClass, Ακαδημαϊκή Ταυτότητα, Εύδοξος, Βιβλιοθήκη, EDUROAM κ.ά.) 

εκτός του e-mail. Για να τον ενεργοποιήσετε  θα πρέπει να συνδεθείτε 

στο uregister.uom.gr χρησιμοποιώντας το κινητό σας τηλέφωνο ή το προσωπικό 

σας e-mail που δηλώσατε κατά την ηλεκτρονική εγγραφή ή στη Γραμματεία του 

Τμήματός σας. Εφόσον αποκτάτε Ιδρυματικό Λογαριασμό για πρώτη φορά, θα σας 

ζητηθεί να επιλέξετε κωδικό πρόσβασης και για τη διευκόλυνσή σας προτείνουμε 

να ορίσετε το ίδιο password με το Ιδρυματικό e-mail. Εάν διαθέτετε 

ήδη Ιδρυματικό Λογαριασμό από προηγούμενη ιδιότητα (φοιτητική, εργασιακή 

κ.λπ.) δεν θα σας ζητηθεί να επιλέξετε κωδικό, αλλά θα διατηρηθεί αυτός που ίσχυε 

για την προηγούμενη ιδιότητά σας.  

*Για την αλλαγή ή την ανάκτηση του Password παρακαλούμε να κάνετε κλικ εδώ. 

 

 

 

https://www.uom.gr/aida
https://uregister.uom.gr/
https://mypassword.uom.gr./


 

 

Ιδρυματικό email: 

 Έχει τη μορφή username@uom.edu.gr 

Το Ιδρυματικό σας e-mail έχει δημιουργηθεί από το ΚΗΥΔ του ΠΑΜΑΚ στην 

Ακαδημαϊκή πλατφόρμα της Google Workspace for Education. Δεν απαιτείται να 

προβείτε σε ενέργειες δημιουργίας του, απλά συνδεθείτε στις διευθύνσεις 

mail.uom.edu.gr ή gmail.com με τα στοιχεία εισόδου που έχετε λάβει από τη 

Γραμματεία του ΠΜΣ. Μέσω αυτού έχετε πρόσβαση σε αποθηκευτικό χώρο Google 

Drive. Το Πανεπιστημιακό σας email είναι ο πλέον αποδεκτός και ενδεικνυόμενος 

τρόπος ηλεκτρονικής επικοινωνίας με υπηρεσίες του Πανεπιστημίου (Γραμματεία, 

Βιβλιοθήκη, ΚΗΥΔ κλπ) αλλά κυρίως με τους/τις διδάσκοντες/ουσεςτων μαθημάτων 

σας. Φροντίστε να το επισκέπτεστε καθημερινά. Ο λογαριασμός θα διαγράφεται σε 

βάθος εξαμήνου από την ολοκλήρωση των σπουδών σας. 

*Να θυμάστε, έχετε δύο  λογαριασμούς (ένας του email & ένας για την είσοδό σας 

σε διαδικτυακές υπηρεσίες) αλλά, για να διευκολύνεστε, έχουν και οι δύο κοινό 

όνομα χρήστη (username) και κοινό αρχικό password. 

 

  
 
Open eClass:  

 

 Προσφέρει δυνατότητα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης (μαθήματα, εργασίες, 

εκπαιδευτικό υλικό). 

 

Οι διδάσκοντες/ουσες του ΠΜΣ ενισχύουν τη διδασκαλία τους μέσω της χρήσης της 

πλατφόρμας Open e-Class, όπου δημιουργούν ξεχωριστή σελίδα για το μάθημά 

τους όπου έχουν τη δυνατότητα να ανεβάσουν πληροφορίες, οδηγίες καθώς και 

οπτικο-ακουστικό υλικό που δύναται να αξιοποιηθεί από τους φοιτητές για την 

επιτυχή περάτωση του μαθήματος. Κατά την έναρξη των διδασκαλιών 

ενημερώνονται από τον/την διδάσκων/ούσα κάθε μαθήματος για τον τρόπο 

διδασκαλίας, για τις υποχρεώσεις τους σε κάθε μάθημα, για τον τρόπο εξέτασης 

και τον τρόπο βαθμολόγησής τους. 

 

*Για να συνδεθείτε στην Πλατφόρμα Τηλεκπαίδευσης Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

πατήστε εδώ. 

 

mailto:username@uom.edu.gr
https://mail.uom.edu.gr/
https://gmail.com/
https://openeclass.uom.gr/


 

Πύλη φοιτητολογίου UniTron: 

 Υπηρεσία ενημέρωσης φοιτητών  

Όλοι οι φοιτητές του Ιδρύματος έχουν τη δυνατότητα να εξυπηρετούνται μέσω 

Internet στην υπηρεσία UniTron, λαμβάνοντας ενημέρωση για το Πρόγραμμα 

Σπουδών που παρακολουθούν, τα μαθήματα που έχουν δηλώσει και τις 

βαθμολογίες τους και να υποβάλλουν αιτήσεις για έκδοση πιστοποιητικών. 

Επιπλέον, έχουν τη δυνατότητα, την κατάλληλη περίοδο, να υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά τις δηλώσεις μαθημάτων. 

*Για αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη χρήση της πύλης, σας συνιστούμε να 

συμβουλευτείτε το Εγχειρίδιο χρήσης φοιτητών/τριών, κάνοντας κλικ εδώ. 

 

 
 
 
 
Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών:  
(Πρακτική Ασκηση - Γραφείο Διασύνδεσης - Γραφείο Αποφοίτων)  
 
Η Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών (Γραφείο Διασύνδεσης, Πρακτική Άσκηση, 

Γραφείο Αποφοίτων) είναι η μετεξέλιξη και αναβάθμιση της Δ.Α.ΣΤΑ (Δομή 

Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Αποστολή 

της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών είναι: α) ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της 

πολιτικής συνεχούς αναβάθμισης της φοιτητικής εμπειρίας μέσω της 

συμβουλευτικής υποστήριξης των φοιτητών όλων των επιπέδων σε θέματα 

σχεδιασμού σταδιοδρομίας και ανάπτυξης/αναβάθμισης επαγγελματικών 

δεξιοτήτων. β) η σύνδεση του πανεπιστημίου με τους αποφοίτους του μέσω 

στοχευμένων δράσεων αλληλεπίδρασης, συμβουλευτικής και συνεργασίας. 

 

*Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες της Μονάδας 

Υποστήριξης Φοιτητών, πατήστε εδώ. 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://careerservices.uom.gr/
https://it.uom.gr/wp-content/uploads/2023/08/Manual_Portal_for_Students_el.pdf
https://www.lib.uom.gr/index.php/el/


 
 
Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης Πανεπιστημίου Μακεδονίας: 
 
H Βιβλιοθήκη παρέχει υπηρεσίες δανεισμού - διαδανεισμού βιβλίων, άρθρων και 

επιστημονικών περιοδικών σε ένα ευέλικτο ωράριο λειτουργίας (πρωί-απόγευμα 

και Σάββατα) για την κάλυψη των αναγκών των Μεταπτυχιακών φοιτητών και 

ερευνητών.  Επίσης η  ΒΚΠ σχεδιάζει, οργανώνει και προσφέρει εκπαιδευτικά 

σεμινάρια τα οποία απευθύνονται σε κάθε μέλος της βιβλιοθήκης, όπως και ειδικά 

προσαρμοσμένα σεμινάρια για τις ιδιαίτερες ανάγκες Μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων. Προσφέρεται επίσης η δυνατότητα του Diploma Supplement στο 

πτυχίο, έχοντας συμπληρώσει ένα ελάχιστο αριθμό σεμιναρίων. 

 

*Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες της ΒΚΠ, παρακαλούμε 

να κάνετε κλικ εδώ. 

 
 

 
 
ΨΗΦΙΔΑ: Ψηφιακή Βιβλιοθήκη και Ιδρυματικό Καταθετήριο του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας:  
 

 Απομακρυσμένη πρόσβαση στις ηλεκτρονικές πηγές της Βιβλιοθήκης 

(Βάσεις Δεδομένων, Ηλεκτρονικά περιοδικά και βιβλία, ψηφιακή βιβλιοθήκη) 

 

Μέσω της ανάπτυξης Ιδρυματικού Αποθετηρίου και Ψηφιακής Βιβλιοθήκης 

(ΨΗΦΙΔΑ, (https://dspace.lib.uom.gr/) η παρέχεται πρόσβαση σε μια ποικιλία 

ψηφιακών συλλογών. H ΨΗΦΙΔΑ συγκεντρώνει ψηφιακό/ηλεκτρονικό υλικό με 

σκοπό την υποστήριξη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας, της δια 

βίου μάθησης, καθώς και την διατήρηση και συντήρηση της καταγεγραμμένης 

γνώσης. Ως ψηφιακή βιβλιοθήκη, διαθέτει μέσω των συλλογών της δυσεύρετο 

έντυπο αλλά και οπτικοακουστικό υλικό, γεγονός το οποίο την καθιστά ένα από τα 

προσφορότερα μέσα διατήρησης της πρόσφατης πολιτιστικής και ακαδημαϊκής 

κληρονομιάς. Ως ιδρυματικό αποθετήριο, στoχεύει στη συγκέντρωση, ψηφιακή 

διατήρηση, ανάδειξη και προβολή των εργασιών που εκπονούνται στα πλαίσια 

φοίτησης των προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων του πανεπιστημίου, όσο και 

άλλων δημοσιεύσεων που εκδίδει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

 

*Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες της ΨΗΦΙΔΑΣ θα βρείτε 

πατώντας εδώ. 

https://www.lib.uom.gr/index.php/el/
https://dspace.lib.uom.gr/?locale=el
mailto:https://dspace.lib.uom.gr/


 

 

  
 
Υπηρεσία Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας: 
 
Εκτός από την ταυτοποίηση του μέλους, μέσω της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 

προσφέρεται η δυνατότητα προς τους φοιτητές για έκδοση και χρήση εισιτηρίου με 

μειωμένο κόμιστρο για τις αστικές συγκοινωνίες (ΠΑΣΟ), καθώς και για αξιοποίηση 

προσφορών από φορείς και επιχειρήσεις. Για να μπορέσει να πραγματοποιηθεί η 

ηλεκτρονική αίτηση χορήγησης ακαδημαϊκής ταυτότητας από έναν φοιτητή, 

απαιτούνται οι κωδικοί πρόσβασης (username - password) που χορηγούνται στους 

εγγεγραμμένους φοιτητές από το οικείο Τμήμα και χρησιμοποιούνται για τις 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Ιδρύματος στο οποίο ανήκει. 

 

* Για τη διαδικασία υποβολής αίτησης, παρακαλούμε να κάνετε κλικ εδώ. Για 

περαιτέρω βοήθεια μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο Αρωγής Χρηστών με 

αποστολή μηνύματος πατώντας στην επιλογή ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ή στο τηλέφωνο 215 

215 7855. 

 

 

 

Υπηρεσία ΔΗΛΟΣ 365 (Office 365): 

 Πρόκειται ουσιαστικά για την «οικογένεια» των εφαρμογών με την ονομασία 

Office 365 της Microsoft. 

Στους φοιτητές του Πανεπιστημίου παρέχεται η δυνατότητα χρήσης του 

συστήματος ΔΗΛΟΣ 365 που προσφέρεται και υποστηρίζεται από την «Εθνικό 

Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας Α.Ε.» (ΕΔΕΤ -grnet). Οι υπηρεσίες αυτές 

προσφέρονται «ως έχουν» και η τεχνική υποστήριξη από το ΚΗΥΔ περιορίζεται 

αποκλειστικά στην ορθή λειτουργία του λογαριασμού σύνδεσης. 

 

*Τα χαρακτηριστικά των επί μέρους προσφερόμενων υπηρεσιών καθώς και βασικές 

οδηγίες για αυτές βρίσκονται online στο delos365.grnet.gr καθώς και στο portal του 

Office365. 

 

https://academicid.minedu.gov.gr/foitites-diadikasia_ipovolis_aitisis.html
https://academicid.minedu.gov.gr/contact
https://academicid.minedu.gov.gr/
http://delos365.grnet.gr/


 

 

 

 

 

Ασύρματη σύνδεση EDUROAM:  

 

 Παρέχεται η δυνατότητα ασύρματης πρόσβασης στο δίκτυο του 

Πανεπιστημίου και στο Internet από τους χώρους του Πανεπιστημίου, μέσω 

των ασύρματων δικτύων EDUROAM και ασύρματο τοπικό δίκτυο Wi-Fi. 

 

Τα σημεία ασύρματης πρόσβασης βρίσκονται σε όλες τις αίθουσες και τα 

αμφιθέατρα διδασκαλίας του πρώτου ορόφου (κτίρια ΓΔ, ΗΘ, ΚΖ), στις αίθουσες 

διδασκαλίας 11 έως 16 του ημιώροφου του κτιρίου ΚΖ, στα αμφιθέατρα 2, 3 και 14 

του ισογείου (κτίρια ΓΔ και ΗΘ), σε όλους τους ορόφους από τον 2ο των πύργων 

ΓΔ, ΗΘ και ΚΖ και όπου υπάρχουν Εργαστήρια των Τμημάτων, στο Κεντρικό 

Εργαστήριο του ΚΥΔ, στην Αίθουσα Τηλεκπαίδευσης και στην Αίθουσα Συνεδρίων 

«Ηλίας Κουσκουβέλης» του 1ου ορόφου του κτιρίου ΓΔ, καθώς και στο δεύτερο 

υπόγειο, στα Εργαστήρια των Τμημάτων Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης και 

Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών. 

 

*Για περισσότερες οδηγίες σχετικά με τη σύνδεση στο ασύρματο δίκτυο, κάντε κλικ 
εδώ 

 

 

Oδηγός Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:  

 Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, πρωτοπορεί στο πεδίο της προσβασιμότητας 

και δημοσιεύει στο διαδίκτυο, για κάθε πιθανό χρήστη, τον πρώτο Ψηφιακό 

Οδηγό Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

Στοχεύει στην παροχή βοήθειας σε εμποδιζόμενα στην κίνηση άτομα, με ιδιαίτερη 

έμφαση στα άτομα με κινητική αναπηρία και ειδικότερα σε αυτά που 

χρησιμοποιούν αναπηρικό αμαξίδιο. Επιπλέον, η εφαρμογή μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί από κάθε άτομο (φοιτητές, προσωπικό και επισκέπτες) που 

κινείται στους χώρους του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, ως βοήθημα εντοπισμού 

θέσεων και πληροφοριών. 

* Για να αποκτήσετε πρόσβαση στον Οδηγό Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας επιλέξτε το σύνδεσμο https://accessguide.uom.gr/ 

https://www.uom.gr/assets/site/content/university/yphresies/odhgies_eduroam.pdf
https://accessguide.uom.gr/


 

Φοιτητική  Μέριμνα: 
 

 Η Φοιτητική  Μέριμνα φροντίζει για την ποιότητα διαβίωσης των φοιτητών 
κατά την διάρκεια των σπουδών τους. 

 
Σκοπό έχει την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και τη σωστή ενημέρωση σχετικά με 

θέματα φοιτητικής ζωής, που συνδέονται με:  

- παροχές σίτισης (https://www.uom.gr/student-care/sitish), 

- στέγασης (https://www.uom.gr/student-care/foithtikh-estia),  

- υγειονομικής περίθαλψης (Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης) 

(https://www.uom.gr/student-care/eyropaikh-karta-asfalishs-astheneias-e-k-a-a) 

- στεγαστικού επιδόματος (https://www.uom.gr/student-care/foithtiko-stegastiko-

epidoma)  

- και γενικότερα  οτιδήποτε διευκολύνει τους φοιτητές στην καθημερινότητα τους, 

λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία του κράτους και τις αποφάσεις της 

διοίκησης του Πανεπιστημίου. 

 

 

 

Γραφείο ERASMUS: 

Το Γραφείο Erasmus αποτελεί Μονάδα του Ιδρύματος που έχει ως στόχο την 

ενθάρρυνση της κινητικότητας και την πρόσβαση όλων των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας (φοιτητές/τριες, ακαδημαϊκό και διοικητικό 

προσωπικό) στις δράσεις του Προγράμματος Erasmus+/ Μαθησιακή Κινητικότητα 

Ατόμων. Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του 

ΙΚΥ/Εθνική Μονάδα Συντονισμού, το οποίο είναι αρμόδιο για την κατανομή των 

κονδυλίων στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας. Το Πρόγραμμα 

Erasmus+ παρέχει στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας υποτροφίες για να 

σπουδάσουν, να διδάξουν, να κάνουν πρακτική άσκηση ή να παρακολουθήσουν 

προγράμματα κατάρτισης στο εξωτερικό ενώ παράλληλα υποδέχεται 

https://www.uom.gr/student-care/sitish
https://www.uom.gr/student-care/foithtikh-estia
https://www.uom.gr/student-care/eyropaikh-karta-asfalishs-astheneias-e-k-a-a
https://www.uom.gr/student-care/foithtiko-stegastiko-epidoma
https://www.uom.gr/student-care/foithtiko-stegastiko-epidoma


φοιτητές/τριες, ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό από Ιδρύματα του 

εξωτερικού για σπουδές, επιμόρφωση και διδασκαλία. 

 

*Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα Erasmus+ και τη 

διαδικασία των αιτήσεων παρακαλούμε να κάνετε κλικ εδώ. 

  
 

 
 
Κέντρο Συμβουλευτικής και Στήριξης Φοιτητών (ΚΣΣΦ): 
 

Το Κέντρο Συμβουλευτικής και Στήριξης Φοιτητών είναι μία υπηρεσία του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας με σκοπό την ψυχολογική υποστήριξη των φοιτητών 

του ιδρύματος με και χωρίς ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρίες  και την 

ευαισθητοποίηση της πανεπιστημιακής κοινότητας σε θέματα που αφορούν στον 

τομέα της ψυχικής υγείας. Μέσα από διάφορες δράσεις το ΚΣΣΦ παρέχει 

ενημέρωση, ψυχολογική υποστήριξη και συμβουλευτική σε όλους τους 

φοιτητές/τριες του ιδρύματος. Στο ΚΣΣΦ οι φοιτητές/τριες μπορούν να βρουν 

βοήθεια για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των προσωπικών και 

ακαδημαϊκών προβλημάτων που συναντούν κατά τη διάρκεια των σπουδών και της 

φοιτητικής τους ζωής. Απώτερος σκοπός των δράσεων του ΚΣΣΦ είναι η 

προσωπική ανάπτυξη των ατόμων, η βελτίωση της κοινωνικής τους ζωής μέσα κι 

έξω από το πανεπιστήμιο καθώς και η διαμόρφωση μίας ευνοϊκότερης στάσης 

απέναντι στα θέματα ψυχικής υγείας. 

 

*Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να στείλετε e-mail στη 

διεύθυνση symbouli@uom.edu.gr. 

 

 

 

Συνήγορος του Φοιτητή: 

Στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας λειτουργεί αυτοτελές Γραφείο με την επωνυμία 

«Συνήγορος του Φοιτητή», με σκοπό τη διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και 

καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, την τήρηση της νομιμότητας 

στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας, την αντιμετώπιση φαινομένων 

κακοδιοίκησης και τη διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας του Ιδρύματος. Ο 

Συνήγορος του Φοιτητή δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και 

βαθμολογίας των φοιτητών. Ο Συνήγορος του Φοιτητή, σύμφωνα με την ισχύουσα 

https://www.uom.gr/erasmus-office
mailto:symbouli@uom.edu.gr


νομοθεσία, διερευνά υποθέσεις, αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά φοιτητή, 

και μεσολαβεί στα αρμόδια όργανα του ιδρύματος για την επίλυσή τους. Για την 

επίτευξη της αποστολής του δύναται να ζητά από τις υπηρεσίες του ιδρύματος 

κάθε πληροφορία, έγγραφο ή άλλο αποδεικτικό στοιχείο για την υπόθεση, να 

εξετάζει πρόσωπα, να ενεργεί αυτοψία και να παραγγέλλει πραγματογνωμοσύνη. 

Παρέχει ενημέρωση στο προσωπικό και τους φοιτητές του ιδρύματος για τη 

λειτουργία, τις αρμοδιότητες και την αποστολή του Συνηγόρου του Φοιτητή, 

σχεδιάζει και συντονίζει δράσεις εκπαίδευσης για τους φοιτητές και το προσωπικό 

του ιδρύματος, σε συνεργασία με άλλες μονάδες του Ιδρύματος καθώς και με 

εξωτερικούς φορείς και συμμετέχει στη χάραξη εσωτερικών πολιτικών και στην 

ανάπτυξη εργαλείων για την ενίσχυση της ακεραιότητας και της διαφάνειας. 

*Επιπλέον πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ. 

  
Επιτροπή Ισότητας των φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων: 
 
Με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης συνιστάται και συγκροτείται σε κάθε Α.Ε.Ι. 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων ως 

συμβουλευτικό όργανο του Ιδρύματος και των οργάνων διοίκησής του. Αποστολή 

της Επιτροπής είναι η προώθηση της ισότητας των φύλων και της καταπολέμησης 

των διακρίσεων με βάση το φύλο, την φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, τη θρησκεία 

ή τις πεποιθήσεις, την κατάσταση υγείας/αναπηρίας, την ηλικία ή τον γενετήσιο 

προσανατολισμό σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας και σε όλες τις διαδικασίες και 

δραστηριότητες της ακαδημαϊκής ζωής. Η Επιτροπή συμβάλλει στην πρόληψη και 

αντιμετώπιση κάθε είδους διακρίσεων και στην πρόληψη και αντιμετώπιση του 

σεξισμού, της σεξουαλικής παρενόχλησης και κάθε είδους παρενοχλητικής 

συμπεριφοράς στο ίδρυμα. 

 

*Επιπλέον πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ. 

 

 

 

 

https://www.uom.gr/synhgoros-toy-foithth-2023-2024
https://www.uom.gr/eif


 

Μονάδα Προσβασιμότητας Πανεπιστημίου Μακεδονίας: 

 Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διαθέτει Μονάδα Προσβασιμότητας με στόχο 
την αποτελεσματικότερη κάλυψη των αναγκών των φοιτητών με αναπηρία. 

Η δημιουργία της ειδικής αυτής υπηρεσίας προσβασιμότητας έγινε λαμβάνοντας 

υπόψη τις σημαντικές δυσκολίες πρόσβασης που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές με 

αναπηρία, τις πραγματικές ανάγκες των φοιτητών με αναπηρία που φοιτούν στο 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, αλλά και την αποδεδειγμένη συνεισφορά παρόμοιων 

υπηρεσιών, που υπάρχουν ήδη σε άλλα Πανεπιστήμια. Η Μονάδα 

Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στοχεύει στη διασφάλιση της 

ισότιμης πρόσβασης των φοιτητών στις ακαδημαϊκές σπουδές και στη συμμετοχή 

τους στην  πανεπιστημιακή κοινότητα και στις επιμέρους δράσεις που 

πραγματοποιούνται.  Βασικές ανάγκες ή απαιτήσεις των φοιτητών με αναπηρία 

που καλύπτονται είναι:  

- η πρόσβαση στους χώρους του Πανεπιστημίου, 

- η πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό), 

- η πρόσβαση στις διαλέξεις/μαθήματα και στις διαφάνειες/προβολές στην 

αίθουσα διδασκαλίας, 

- η δυνατότητα σημειώσεων, 

- η πρόσβαση στις γραπτές εξετάσεις, 

- η πρόσβαση στο περιεχόμενο ανακοινώσεων (πρόγραμμα μαθημάτων, δηλώσεις 

μαθημάτων, αποτελέσματα εξετάσεων, κ.λπ), 

- η πρόσβαση σε προγράμματα πραγμάτωσης διαφόρων δραστηριοτήτων 

(συνεδρίων, φοιτητικών συνελεύσεων, καλλιτεχνικών και αθλητικών δρώμενων, 

κ.λπ), 

- η πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικές με την παροχή υπηρεσιών από το 

πανεπιστήμιο, 

- η πρόσβαση στη διαπροσωπική επικοινωνία με το διδακτικό, τεχνικό και 

διοικητικό προσωπικό. 

 

*Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες της Μονάδας 

Προσβασιμότητας, παρακαλούμε να κάνετε κλικ εδώ. 

https://www.uom.gr/accessibility


 

Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.): 

 
Η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας αποτελεί τον θεσμό εκείνο, ο οποίος διασφαλίζει ότι η ερευνητική 

δραστηριότητα, η οποία διεξάγεται στο πλαίσιο του Ιδρύματος, διέπεται από τις 

ισχύουσες αρχές της ακεραιότητας και ηθικής της έρευνας που εγγυώνται την 

ανεξαρτησία και την αξιοπιστία της επιστημονικής γνώσης. Ως εκ του ρόλου της, η 

Ε.Η.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Μακεδονίας αποτελεί το αρμόδιο όργανο, το οποίο 

γνωμοδοτεί, αν ένα ερευνητικό έργο συνάδει με τους παραδεδεγμένους κανόνες 

ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας, τόσο ως προς το περιεχόμενο, όσο και ως 

προς τον τρόπο διεξαγωγής της. Η Ε.Η.Δ.Ε. αξιολογεί την ερευνητική πρόταση και 

(α) την εγκρίνει ή (β) προβαίνει σε συστάσεις και σε εισηγήσεις για την 

αναθεώρησή της, εφόσον προκύπτουν ηθικά και δεοντολογικά κωλύματα. Τα 

Έντυπα της Επιτροπής αποτελούν τα βασικά "εργαλεία", με τα οποία 

διεκπεραιώνεται η διαδικασία της υποβολής αίτησης. Ο σχεδιασμός τους στοχεύει 

στο να παρακινήσει τους/τις ερευνητές/τριες να σκεφτούν τα θέματα που 

άπτονται της εφαρμογής των ηθικών και δεοντολογικών αρχών στην έρευνά τους. 

Από την πλευρά της Επιτροπής, τα έντυπα, μαζί με το ερευνητικό πρωτόκολλο και 

όποιο άλλο συμπληρωματικό υλικό κατατίθεται, συμπυκνώνουν τις κρίσιμες και 

χρήσιμες πληροφορίες, στις οποίες θα βασιστεί η τελική απόφαση για την έγκριση 

της αίτησης. 

 
*Για όλους αυτούς τους λόγους συστήνεται με έμφαση να συμβουλευτείτε, τις 

οδηγίες, σε βίντεο και σε κείμενο, που παρέχει η Επιτροπή στους συνδέσμους 

«Συχνές Ερωτήσεις» και «Ενημερωτικό - Εκπαιδευτικό Υλικό» για τη συμπλήρωση 

των εντύπων και τη διαδικασία υποβολής αίτησης.   Για περαιτέρω ερωτήσεις, 

απευθυνθείτε στη Γραμματεία της Επιτροπής (ethics@uom.edu.gr).   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:ethics@uom.edu.gr


  

 

 

Γραφείο Φυσικής Αγωγής 

 Σκοπός του Γραφείου Φυσικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας είναι 

να δώσει τη δυνατότητα στους φοιτητές/τριες, με την (προαιρετική) 

συμμετοχή τους στις αθλητικές δραστηριότητες, να αναπτύξουν αρμονικά 

τις σωματικές και ψυχικές τους ικανότητες με επιστημονικά ενδεδειγμένες 

μεθόδους 

Στοχεύει στη συνειδητοποίηση, από μέρους των φοιτητών, της ωφέλειας και της 

ανάγκης για άθληση, ώστε να γίνει τρόπος ζωής. Το διδακτικό προσωπικό 

αποτελείται από Καθηγητές Φυσικής Αγωγής με υψηλή εκπαιδευτική κατάρτιση 

και αξιόλογη προπονητική εμπειρία. Το Γραφείο Φυσικής Αγωγής του 

Πανεπιστημίου μας, στο ετήσιο πρόγραμμά το, περιλαμβάνει αθλητικές 

δραστηριότητες όπως: Μυϊκή ενδυνάμωση, Ορθοσωμική γυμναστική, Τζούντο, 

Πετοσφαίριση, Καλαθοσφαίριση,  Karate, Σύγχρονο Χορό, Επιτραπέζια 

αντισφαίριση, Argentine Tango, Latin Χορούς. Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διαθέτει 

δύο αθλητικούς χώρους: κλειστό γυμναστήριο αθλοπαιδιών και αίθουσα 

γυμναστικής. Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους στα ομαδικά αθλήματα, 

διεξάγονται εσωτερικά πρωταθλήματα. Με τη λήξη του έτους διοργανώνεται η 

«Αθλητική Ημέρα». Το Πανεπιστήμιό μας συμμετέχει σε όλα τα Πανελλήνια 

Φοιτητικά Πρωταθλήματα που οργανώνονται από την «Ε.Α.Τ.Ε.» (Επιτροπή 

Αθλητισμού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης). Επιπλέον, το Γραφείο Φυσικής Αγωγής 

δημιουργεί ομάδες επίδειξης καθώς και συμπεριληπτική ομάδα χορού 

αποτελούμενες από φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, συμμετέχει σε 

αθλητικές εκδηλώσεις και διοργανώνει σεμινάρια ορθοσωμικής γυμναστικής. 

*Επιπλέον πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ. 

 

 

 
 
Γραφείο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΕΜΑS) 

 
 Το Γραφείο έχει ως στόχο τη συνεχή βελτίωση του Συστήματος 

Περιβαλλοντικής Διαχείρισης στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.  

https://www.uom.gr/gym-office


 

Κύριος σκοπός του είναι η μείωση των  περιβαλλοντικών επιπτώσεων του 

Ιδρύματος στον αστικό κορμό της Θεσσαλονίκης, στον  οποίο φιλοξενείται. Το 

Γραφείο,  καθ’ όλη την διάρκεια του χρόνου, πραγματοποιεί δράσεις εντός και εκτός 

του Πανεπιστημίου, με σκοπό την ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης του 

ιδρύματος και της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης των χρηστών του. Επίσης,  

συντονίζει τις δράσεις της Περιβαλλοντικής Ομάδας εθελοντών φοιτητών/τριών, με 

σκοπό την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους σε περιβαλλοντικά θέματα. 

Αναλυτικότερα, κάποιες από τις σημαντικότερες δράσεις που υλοποιούνται σε 

ετήσια βάση είναι: 

- Πρόγραμμα ανακύκλωσης (19 διαφορετικά ρεύματα με διαλογή στην πηγή) 

- Διοργάνωση σεμιναρίων  

- Δράσεις ευαισθητοποίησης της Πανεπιστημιακής κοινότητας 

- Ενίσχυση πρασίνου και βιωσιμότητας χώρων εντός του Ιδρύματος   

- Επισκέψεις σε χώρους περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος  

- Δενδροφυτεύσεις  

- Καθαρισμοί φυσικών περιοχών 

- Εκδρομές - πεζοπορίες στη φύση 

- Αναπλάσεις κοινωνικών χώρων  

- Συμμετοχή σε περιβαλλοντικές εκδηλώσεις 

- Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά έργα και δράσεις 

- Προβολή των δράσεων μας στα ΜΜΕ και στα social media 

 

*Επιπλέον πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ. 

  

https://www.uom.gr/eif

